
ATA DA 041ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE MAIO DE 2019 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel 

Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 

– Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos 

Santos – Ivan Naatz – Jair Miotto - Jerry Comper - 

Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – 

Julio Garcia - Laércio Schuster - Luciane 

Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – Mauro 

de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Nazareno Martins – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Paulinha - Ricardo Alba - Rodrigo 

Minotto – Romildo Titon - Sargento Lima – Sergio 

Motta - Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Julio Garcia  

        Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSL 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Registra os 

cumprimentos à Escola de Educação Básica Pedro II, 

de Blumenau, fundada em 1839, que foi homenageada 

ontem, na Assembleia Legislativa, pela comemoração 

dos seus 130 anos. 

 Ressalta que seu pai foi diretor da escola, e 

que lá estudou do pré ao terceiro ano, juntamente 

com seus irmãos.  

Presta homenagem ao conhecido Conjunto 

Educacional Pedro II, a todos os alunos que por lá 

passaram, a todos os professores que construíram 



aquela história, coordenadores, diretores, a todos 

que fizeram e fazem do colégio o segundo maior 

educandário de Santa Catarina, com aproximadamente 

três mil alunos na década de 90. Acrescenta que o 

secretário da Educação, Natalino Uggioni, afirma 

que haverá reforma, ainda neste ano, naquele 

educandário. 

Relata que ontem esteve em reunião com o 

secretário da Infraestrutura, Carlos Hassler, 

cobrando algumas medidas para as rodovias 

estaduais catarinenses, dentre elas, o 

prolongamento da Via Expressa, a SC-108, de 

Blumenau, e também a SC-110, que é a ligação entre 

Pomerode e Jaraguá do Sul.  

 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Menciona que costuma dizer que a escola é a 

biografia de uma cidade, e o Pedro II orgulha 

todos os blumenauenses e também os catarinenses, 

pois são 130 anos de existência. Demonstra 

satisfação com a comunicação de que o secretário 

de estado irá revitalizar aquela escola que, 

infelizmente, está numa situação de degradação. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0524/2019, 0525/2019 e 

0526/20419, de autoria do deputado Felipe Estevão; 

0527/2019 e 0528/2019, de autoria do deputado 

Silvio Dreveck; e 0529/2019, de autoria do 

deputado Neodi Saretta.  

Esta Presidência comunica ainda que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0669/2019, de autoria do deputado Laércio 

Schuster; 0670/2019, 0671/2019 e 0672/2019, de 

autoria do deputado Nazareno Martins.  



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Eliana]  

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - A 

Presidência suspende a sessão, por até dez 

minutos, para que possa usar a tribuna o sr. 

Francisco Geremias, representante do Sindicato dos 

Trabalhadores na Agricultura Familiar de 

Presidente Getúlio e região, para informar sobre a 

questão de ampliação das terras dos agricultores 

na reserva indígena, na localidade da Serra da 

Abelha, no município de Vitor Meireles.  

   

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal. Não havendo 

oradores inscritos, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para a semana subsequente, à 

hora regimental. [Taquígrafa Eliana] [Revisão: 

Taquígrafa Sara]  

 


